

# Все́му начало здесь



## Андрей Болтнев (1946 – 1995)

В Ярославское театральное училище Андрей Болтнев поступил уже после того, как прошёл службу в армии и побывал студентом Краснодарского медицинского института. Именно там, в медвузе, он решил, что хочет стать актёром, и в 1970 году приехал в Ярославль. Окончив ярославскую «театралку» в 1972 году, начинающий актёр уехал на Дальний Восток, в Уссурийск. Затем служил в театрах Майкопа и Новосибирска.

Кинодебют Андрея Болтнева состоялся в 1983 году – в фильме «Торпедоносцы» он сыграл капитана Гаврилова. Но настоящая слава к актёру пришла в период перестройки. В фильме Алексея Германа «Мой друг Иван Лапшин» он сыграл Ивана Лапшина. Партнёрами по фильму стали Андрей Миронов и Нина Русланова. В «странном детективе» Алексей Герман погрузил своих героев в 30-е годы. Андрей Болтнев играл начальника уголовного розыска провинциального города, который ловит банду, совершающую жестокие убийства.

«Перед нами было два возможных пути – делать фильм приключенческий и делать фильм о любовном треугольнике, – позже вспоминал Алексей Герман. – Мы не выбрали ни тот, ни этот, смешали оба направления – главным для нас была не детективная интрига, не любовная история, а само то время. О нем мы и делали фильм».

Годом позже на телевидении выходит многосерийный фильм «Противостояние» по роману Юлиана Семенова, где у Андрея Болтнева совсем иной персонаж – предатель Кротов. В 1941 году он переходит на сторону фашистов, а после войны и обучения в разведшколе выполняет задания диверсионно-террористического характера в советском тылу.

Андрей Болтнев умер внезапно во сне от инсульта.

## Анна Самохина (1963 – 2010)

Самая прекрасная актриса позднесоветского и раннепостсоветского театра и кино, бли-

стательная красавица – это все эпитеты об Анне Самохиной. Еще в детстве она увлеклась театром, в 14 лет ее приняли в Череповецкий народный театр.

А в 15 лет в 1978 году Анна приехала в Ярославль – здесь она впоследствии стала студенткой театрального училища. В 1982 году Анна вместе со своим супругом по распределению отправилась в театр юного зрителя Ростова-на-Дону.

Первая же кинороль, Мерседес в фильме «Узник замка Иф», вышедшем в 1987 году, принесла Анне Самохиной славу и амплу красавицы. Затем последовало приглашение режиссера Юрия Кара в фильм «Воры в законе». Публика была в восторге и от фильма, и от красавицы Анны. Далее следовали костюмированные фильмы «Дон Сезар де Базан», «Царская охота». Детективы, боевики, комедии – все это в фильмографии Анны Самохиной. В 2001 году с ее участием выходит телесериал «Черный ворон» – сага про жизнь влиятельной семьи Ленинграда. «В фильме «Черный ворон» моя героиня влюбляет в себя мужчину с помощью приворотных средств. Я никогда бы не смогла так поступить, как Ада, даже если бы была сильно влюблена, а мужчина – напротив, равнодушен ко мне. Гадания, ворожба – большой грех, а я глубоко верующий человек», – говорила Анна Самохина в одном из интервью.

В 1989 году Анну Самохину принимают в труппу театра имени Ленинского комсомола в Ленинграде, и актриса обосновывается в северной столице. Играет в антрепризе – много и охотно, в тяжелые годы занима-



Самый часто снимающийся сейчас актер Александр Петров родом из Ярославской области. Недавно он попал в рейтинг Форбс благодаря ежегодному доходу в 2,5 миллиона долларов и порядка 1800 упоминаний в СМИ. Актер блистает на столичных подмостках, еще чаще – на экранах кино и телевизора. В его фильмографии более 50 фильмов и сериалов. Но, как ни крути, в Ярославской области он лишь родился, а «пригодился» благодаря РИТИ-ГИТИСу. А кто из отечественных актеров своей популярностью обязан именно ярославской театральной школе?

ется конферансом и даже пробует себя в бизнесе.

Актриса умерла в 2010 году от онкологии. До сих пор ходят разговоры, что причиной болезни стали бесконечные диеты в попытке сохранить красоту.

## Владимир Толоконников (1943 – 2017)



Выпускник ярославской театральной школы Владимир Толоконников имел все шансы стать «исполнителем одной роли» – настолько ярким и точным был его Полиграф Полиграфович Шариков в «Собачьем сердце».

Владимир Толоконников родился в Алма-Ате в самый разгар войны. В юности решил стать актёром, стал посещать театральный кружок. Его учителями были Лев Прыгунов, Вадим Абдрашитов. Но, увы, это не помогло юноше покорить столичные театральные вузы. Три года подряд он выслушивал отказы. Во время одного из экзаменов ему откровенно сказали, что с такой специфичной внешностью он не поступит никогда. Толоконников отслужил в армии, попробовал снова поступить в одно из московских театральных училищ. Результат тот же. И он решил попробовать себя в провинции, но так, чтобы недалеко от Москвы.

В Ярославское театральное училище Владимир Толоконников поступил. Получение диплома и 30-летие отпраздновал практически одновременно.

Актер возвратился в родную Алма-Ату, сначала в ТЮЗ, потом в русский драматиче-

ский театр. Стал активно играть в спектаклях. О кинокарьере и речи не шло. Звездный час для актёра настал в конце 80-х.

Перед началом съемок картины «Собачье сердце» режиссер Владимир Бортко никак не мог подобрать актёра на роль Шарикова. Он искал артиста с неординарной внешностью. Порывшись в провинциальных архивах, ассистентка Бортко нашла фото Толоконникова и показала режиссеру. Тот сразу вызвал актёра на пробы и утвердил его на роль. После выхода картины «Собачье сердце» на экраны Толоконников стал настоящей звездой. Никого другого в этой роли представить невозможно – так органично актер вписался в нее.

Владимира Толоконникова российский зритель воспринимал не иначе, как в роли Шарикова. Но в родном Казахстане у актёра дела обстояли по-другому. Он снимался в сериалах, вел на телевидении программы.

Российскому зрителю Владимир Толоконников напомнил о себе чуть больше десяти лет назад, когда на киноэкраны вышел фильм «Хоттабыч», где актер сыграл заглавную роль. И, что самое удивительное, мало кто признал в нем того самого Шарикова.

Умер актер в 2017 году в Москве от остановки сердца во время съемок продолжения комедии «СуперБобровы».

## Сергей Крылов (род. в 1961 г.)

Кто же из представителей среднего поколения не отплясывал в начале 90-х под песню «Девочка-девочка моя»? Её исполнитель Сергей Крылов тоже выпускник ярославской театральной школы. Учился здесь он в 1981 – 1985 годах.

Несмотря на актерское образование, Крылов больше известен как певец и автор песен. Веселый толстяк необъятных размеров лет пятнадцать-двадцать назад не сходил с экранов, появляясь то в одной, то в другой музыкальной передаче. «Стюардесса по имени Жанна», «Короче, я звоню из Сочи», «Черное море» – эти и многие другие песни были в свое время хитами.

Но есть у Сергея Крылова и актерские работы. Самая известная из них – роль Остапа Бенде-



ра в «Золотом теленке» режиссера Василия Пичула. Увы, вышедший в начале 90-х фильм своего зрителя не нашел, и новый Остап прошел незамеченным и незапомнившимся.

Сейчас Сергей Крылов продолжает заниматься музыкальной и концертной деятельностью. Также он активно занимается благотворительностью.

## Роман Курцын (род. в 1985 г.)



Романа Курцына называют ярославцем, но родился и вырос он в Костроме. А в наш город приехал исполнять свою мечту – стать актёром. И в 2007 году он окончил театральный институт, мастерскую Александра Кузина.

В Ярославле актер учредил ООО «Ярфильм», стал одним из создателей организации ярославских каскадеров.

Еще студентом Роман Курцын получил первые предложения сняться в кино. Первой его работой стал «Путь на Мангазею», где все трюки актер выполнял сам. С тех пор Роман активно снимается: ежегодно выходят по несколько фильмов и сериалов с его участием. Одной из заметных ролей стал для него «Крым» Алексея Пиманова, где Роман сыграл русского юношу, волею судеб втянутого в события 2014 года на Украине.

Актер не забывает и о театре. Он успел сыграть более чем в десяти спектаклях, самыми яркими среди которых стали «Карусель по господину Фрейду», «Страсти под вязами» и «Очень простая история».

Подготовила  
Ольга СКОРОБИНА  
Фото из соцсетей